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КЛІНІКО-НЕВРОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА 

ДІТЕЙ З ДИСПЛАЗІЄЮ СПОЛУЧНОЇ ТКАНИНИ 
 

Вступ. Несприятливі демографічні процеси у суспільстві супроводжуються різким 
погіршенням стану здоров'я дітей та підлітків. Спостерігається зростання синдромальної 
патології, в основі якої лежить дисплазія сполучної тканини [1]. Значущість цієї патології 
визначається її високою поширеністю в популяції, схильністю до виникнення різної 
патології, зокрема і неврологічних порушень, наприклад, цереброваскулярні захворювання 
[1, 2, 3]. 

Актуальність. Поширеність цереброваскулярних захворювань (ЦВЗ) у всіх регіонах 
світу настільки значна, що згідно з даними ВООЗ, смертність від судинних захворювань 
головного мозку становить 30-50% від усіх захворювань кровообігу, або близько 14% 
загальної смертності населення. Водночас спостерігається тенденція до зростання та 
«омолодження» цереброваскулярних захворювань. 

Зважаючи на неоднозначність поєднання зовнішніх проявів диспластичного 
синдрому з характером та ступенем залучення нервової системи та внутрішніх органів до 
системної патології сполучної тканини, важливо визначити взаємозв'язок між зовнішніми 
фенотиповими ознаками сполучнотканинної дисплазії та особливостями морфології та 
функції нервової системи. 

Мета та методи. Визначити основні клінічні форми проявів ураження з боку нервової 
системи на фоні сполучнотканинної дисплазії. Для цього проведено комплексний пошук 
інформації у базах даних, включаючи PubMed, Cochrane Library, EMBASE, Web of Science, 
Scopus. 

Викладення основного матеріалу. Морфологічні прояви дисплазії сполучної 
тканини у дітей представлені астенічною тілобудовою (90,2%), синдромом суглобової 
гіпермобільності (94,3%), арахнодактилією (38,4%), деформаціями хребта (52,1%), 
плоскостопістю (43,4%), гіпереластичністю шкіри (68,2%), патологіями органів зору 
(55,3%), синдромами малих аномалій серця (61,2%), аномаліями будови жовчовивідних 
шляхів (34,4%) та аномаліями будови сечовивідних шляхів (12,5%) [3, 5]. 

Враховуючи, що при дисплазії сполучної тканини її метаболічні особливості в період 
ембріогенезу істотно впливають на диференціювання практично всіх органів і тканин, у 
дітей спостерігаються ті чи інші стигми дизембріогенезу (аномалії вушних раковин, 
епікантит, гіпертелоризм, високе піднебіння, сідлоподібне перенісся, діастема, 
синдактилія, аномалії прикуса) [4, 5]. 

При цьому виявлені такі об'єктивні неврологічні симптоми ураження нервової 
системи у дітей: патології черепно-мозкових нервів (ІІІ, VI, VII, IX-XII), симптом 
Марінеску-Радовичі, задній міжядерний офтальмопарез, ністагм, підвищення сухожильних 
рефлексів, анізорефлексія, патологічні стопні рефлекси, парези кінцівок, хиткість в позі 
Ромберга, позитивна сенсибілізована проба Ромберга [2, 3, 4, 5]. 

За клінічними проявами з боку нервової системи дітей можна поділити на 4 групи: з 

ангіодистонічними симптомами (61,5% дітей), з порушенням мозкового кровообігу (5,6%), 
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з неврозоподібним синдромом та з мʼязово-радикулярним синдромом (26,1%) та з 

епілептичним синдромом (6,8%) [2, 3]. 

При цьому основні симптоми ангіодистонічного синдрому: головний біль, 

запаморочення, ліпотимічні та синкопальні напади, панічні атаки, оніміння та охолодження 

в пальцях рук [3, 4]. В другій групі можна виділити дітей, що перенесли транзиторні 

ішемічні атаки, та дітей з ішемічним інсультом. Діти третьої групи скаржаться на 

насильницькі рухи в шийному відділі хребта та плечовому поясі та болі в ШВХ [4, 5]. 

Епілептичні напади можуть бути як фокальної форми так і генералізовані, при цьому 

фокальні епілепсії переважають (67%>33%) [3]. 

Висновки. Таким чином, у дітей з дисплазією сполучної тканини виділено такі 

неврологічні синдроми: синдром вегетативної дистонії з переважанням цефалгії, 

вестибулопатії, ліпотимічними та синкопальними станами, вегетативними кризами, 

периферичною ангіодистонією; наслідки порушень мозкового кровообігу; 

неврозоподібний синдром; м'язово-радикулярний синдром; епілептичний синдром. 
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